
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE ABRIL DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

ESTEVE DE ANIVERSÁRIO NO DIA 10 DO CORRENTE MÊS, A VEREADORA 
ANA DÉBORA MATIAS SOARES. QUE DEUS LHE CONCEDA PAZ, AMOR E 
ALEGRIA, MARIA SANTISSIMA PASSE À FRENTE DE SEUS IDEAIS E O 
ESPÍRITO SANTO DERRAME BENÇÃOS E DISCERNIMENTO PARA QUE 
POSSA EXERCER O CARGO QUE LHE FOI CONFIADO. FELIZ VIDA!!!  

E QUE NÃO LHE FALTEM MOTIVOS PARA SORRIR HOJE. QUE A GRAÇA 
DO SENHOR TE ACOMPANHE NESTE PRÓXIMO ANO E QUE O SUCESSO 
FAÇA PARTE DESTA NOVA IDADE. PARABÉNS, HOJE E SEMPRE!   

 
“DEUS, QUE NOS FALA NA ESCRITURA, NÃO QUIS SATISFAZER NOSSA 
VÃ CURIOSIDADE, MAS ALUMIAR-NOS ACERCA DE NOSSOS DEVERES, 
EXERCER NOSSA FÉ, PURIFICAR E NUTRIR NOSSA ALMA COM O AMOR 
DOS VERDADEIROS BENS, QUE TODOS ESTÃO ENCERRADOS N’ELE”. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 12,1-11 
 
1 
Seis dias antes da Páscoa, 
Jesus foi para Betânia, onde morava Lázaro, 
que ele havia ressuscitado dos mortos. 
2 
Ali ofereceram a Jesus um jantar; 
Marta servia 
e Lázaro era um dos que estavam à mesa com ele. 
3 
Maria, tomando quase meio litro de perfume 
de nardo puro e muito caro, 
ungiu os pés de Jesus e enxugou-os com seus cabelos. 
A casa inteira ficou cheia do perfume do bálsamo. 
4 
Então, falou Judas Iscariotes, 
um dos seus discípulos, 
aquele que o havia de entregar: 
5 



"Por que não se vendeu este perfume 
por trezentas moedas de prata, 
para as dar aos pobres?" 
6 
Judas falou assim  
não porque se preocupasse com os pobres, 
mas porque era ladrão; 
ele tomava conta da bolsa comum 
e roubava o que se depositava nela. 
7 
Jesus, porém, disse: 
"Deixa-a; ela fez isto 
em vista do dia de minha sepultura. 
8 
Pobres, sempre os tereis convosco, 
enquanto a mim, nem sempre me tereis". 
9 
Muitos judeus,  
tendo sabido que Jesus estava em Betânia, 
foram para lá, 
não só por causa de Jesus, 
mas também para verem Lázaro, 
que Jesus havia ressuscitado dos mortos. 
10 
Então, os sumos sacerdotes 
decidiram matar também Lázaro, 
11 
porque, por causa dele, 
muitos deixavam os judeus 
e acreditavam em Jesus. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO 
PAINEL ELETRÔNICO  
 
 



 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR OS SENHORES VEREADORES 
TIVERAM ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA 
MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 013/2025, DE 08 DE ABRIL DE 2025, ORIUNDO DO 
PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O VALOR DO AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO 
PREVISTO NA LEI MUNICIPAL Nº 162/2015, ALTERADA PELAS LEIS 
MUNICIPAIS Nº 284/2019 E 302/2019, E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 014/2025, DE 08 DE ABRIL DE 2025, ORIUNDO DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A DESTINAÇÃO DE VEÍCULO 
ADQUIRIDO COM RECURSOS VINCULADOS À SAÚDE PARA USO DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, EM 
CONFORMIDADE COM O DISPOSTO NO ART. 198, § 2º DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 005/2025, DE 10 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, QUE INSTITUI A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E ATENÇÃO ÀS MÃES ATÍPICAS E A SEMANA 
MUNICIPAL DAS MÃES ATÍPICAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D’ÁGUA DE 
ALVENARIA NA LOCALIDADE DE BARROCÃO; 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DE TODO PERÍMETRO 
URBANO, ESPECIALMENTE NAS RUAS ONDE JÁ HAJA SANEAMENTO 
BÁSICO;  
 
REQUERIMENTO Nº 055/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A AMPLIAÇÃO DO NÚMERO DE CUIDADORAS DE ALUNOS 
ESPECIAIS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E A DISPONIBILIZAÇÃO DE 
MONITORES PARA OS ÔNIBUS ESCOLARES; 
 
REQUERIMENTO Nº 056/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONCLUSÃO DA PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO QUE LIGA 
AS LOCALIDADES DE MARACAJÁ E GADO BRAVO; 
 
REQUERIMENTO Nº 057/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DE TODA A EXTENSÃO 
DA LOCALIDADE DE CACHOEIRA; 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO O CENTRO DO AUTISTA, A SER DENOMINADO “CENTRO 
MUNDO AZUL”, LOCAL QUE DEVERÁ CONCENTRAR TODA A EXECUÇÃO 
DE SERVIÇOS DESTINADOS AOS PORTADORES DE AUTISMO, COMO OS 
SERVIÇOS CLÍNICOS DE NEUROLOGISTA, FONOAUDIÓLOGO, 
PSICOPEDAGOGO, TERAPEUTA OCUPACIONAL E FARMÁCIA COM A 
DISPONIBILIZAÇÃO DOS MEDICAMENTOS INDISPENSÁVEIS AO 
TRATAMENTO; ALÉM DE REPRESENTAR UM CENTRO DE CONVIVÊNCIA 
PARA A INTERAÇÃO SOCIAL DE CRIANÇAS E PAIS, COM A INSERÇÃO DE 
ITENS DE LAZER E HUMANIZAÇÃO; NO MESMO ENSEJO, SE DIGNE O 
PODER EXECUTIVO A PROMOVER O HASTEAMENTO DA BANDEIRA DA 
CAUSA AUTISTA, REPRESENTANDO A SEMANA MUNICIPAL DA CAUSA . 
 
NESTE MOMENTE FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS:  PLE Nº 
013/2025, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA 
EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM PRAZO REGIMENTAL, PLE Nº 
014/2025 E O PLL Nº 005/2025, PARA A ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, 
PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTO E OS 
REQUERIMENTOS NºS 053 A 058/2025 À ORDEM DO DIA DA PRESENTE 
SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 



COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS.  
1
  
 

2  
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4 
  

 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL FRANCISCO 
VALDO CEZAR PINHO JUNIOR (FRANCISCO RUI DIAS DO NASCIMENTO), 
QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, 
C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO INTERNO, FARÁ 
DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS RECURSOS 
RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DOS MESES DE JANEIRO A MARÇO DE 
2025. 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D’ÁGUA DE 
ALVENARIA NA LOCALIDADE DE BARROCÃO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DE TODO PERÍMETRO 
URBANO, ESPECIALMENTE NAS RUAS ONDE JÁ HAJA SANEAMENTO 
BÁSICO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 055/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A AMPLIAÇÃO DO NÚMERO DE CUIDADORAS DE ALUNOS 
ESPECIAIS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E A DISPONIBILIZAÇÃO DE 



MONITORES PARA OS ÔNIBUS ESCOLARES. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 056/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONCLUSÃO DA PAVIMENTAÇÃO DO TRECHO QUE LIGA 
AS LOCALIDADES DE MARACAJÁ E GADO BRAVO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 057/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DE TODA A 
EXTENSÃO DA LOCALIDADE DE CACHOEIRA. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E. 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2025, DE 09 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO O CENTRO DO AUTISTA, A SER DENOMINADO “CENTRO 
MUNDO AZUL”, LOCAL QUE DEVERÁ CONCENTRAR TODA A EXECUÇÃO 
DE SERVIÇOS DESTINADOS AOS PORTADORES DE AUTISMO, COMO OS 
SERVIÇOS CLÍNICOS DE NEUROLOGISTA, FONOAUDIÓLOGO, 
PSICOPEDAGOGO, TERAPEUTA OCUPACIONAL E FARMÁCIA COM A 
DISPONIBILIZAÇÃO DOS MEDICAMENTOS INDISPENSÁVEIS AO 
TRATAMENTO; ALÉM DE REPRESENTAR UM CENTRO DE CONVIVÊNCIA 
PARA A INTERAÇÃO SOCIAL DE CRIANÇAS E PAIS, COM A INSERÇÃO DE 
ITENS DE LAZER E HUMANIZAÇÃO; NO MESMO ENSEJO, SE DIGNE O 
PODER EXECUTIVO A PROMOVER O HASTEAMENTO DA BANDEIRA DA 
CAUSA AUTISTA, REPRESENTANDO A SEMANA MUNICIPAL DA CAUSA 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 



PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 28 DE ABRIL DE 2025, EM VIRTUDE DO FERIADO DE 21, DIA DE 
TIRADENTES NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL.  


